
ICH bin SHK
Jahresleistungsbericht 2023/24



INHALT

Editorial 03

Vorstand DIREKT 04

Branchenblick 06

das WIR. dein Netzwerk 12

SHK-Einkauf 20

SHK-Marketing 28

SHK-Beratung 36

SHK-Austria 40

Termine 42

IMPRESSUM

Verantwortlich für den Inhalt:  
SHK eG  

Zeiloch 13, 76646 Bruchsal  

Telefon: +49 (0)7251 93245 - 0  

Telefax: +49 (0)7251 93245 - 99  

E-Mail: kontakt@daswir-shk.de

Vorstandsvorsitzender: Sven Mischel  

Vorstand: Thorsten Renk  

Vors. d. Aufsichtsrats: Peter Ullrich

Sitz der Gesellschaft: Bruchsal 

USt-IdNr.: DE327863063 

Bildquellen: SHK-Archiv, SHK-Lieferantenpartner, Shutterstock



03

Als Genossenschaft gehört die SHK eG den Mitgliedern und nicht einem oder wenigen Gesellschaf-
tern, die damit den Gewinn für sich erwirtschaften wollen.
Der primäre Zweck einer Genossenschaft ist die Förderung der wirtschaftlichen, sozialen oder kul-
turellen Belange ihrer Mitglieder. Der Fokus liegt auf dem gemeinsamen Nutzen und nicht auf der 
Gewinnmaximierung eines einzelnen Inhabers.

Editorial

GENOSSENSCHAFT (EG) VS.
KAPITALGESELLSCHAFT, GMBH, GMBH & CO. KG UND AG
– EIN WICHTIGER UNTERSCHIED!?

Thorsten Renk
Vorstand

Sven Mischel
Vorstandsvorsitzender

Sven Mischel und Thorsten Renk bilden seit 2019
das Vorstandsdoppel der SHK eG.

Die Gewinne einer Genossen-
schaft werden in der Regel an 
die Genossenschaftsmitglieder 
nach klarem Verteilschlüssel 
ausgeschüttet, und/oder in 
die Genossenschaft reinves-
tiert und zur Förderung der 
Mitglieder verwendet.

Entscheidungen werden de-
mokratisch getroffen, meist 
nach dem Prinzip „ein Mit-
glied, eine Stimme“. Dies för-
dert die Mitbestimmung und 
den Gemeinschaftsgedanken. 
Im Gegensatz hierzu werden in

Kapitalgesellschaften die Entscheidungen durch den Einzelgesellschafter getroffen. Bei Mehrheits-
gesellschaftern richtet sich das Stimmrecht nach der Höhe der Kapitaleinlage.
Und Achtung! Es wird gerne auch in Kapitalgesellschaften, die sich am Markt bewegen, Demokratie 
und Gemeinschaft vorgegaukelt. Am Ende steht aber immer das Votum des Inhabers!
Wer wirkliche Demokratie und Gemeinschaft will, den Gewinn für sich und sein Unternehmen erwirt-
schaften möchte, der bekennt sich zur Genossenschaft – zu seiner SHK. 

Mehr über unseren Verbund und was alles im Jahr 2023 und Anfang 2024 passiert ist, erfährst du 
auf den nächsten Seiten.

Dein SHK-Vorstandsteam



Vorstand DIREKT

ICH BIN SHK – EIN TEIL DES GANZEN
Ich bin, was ich bin – ICH bin SHK: Branchenkind, Mitglied,
Markenbotschafter, Familienbeschützer, Teamplayer. Egoistisch 
gedacht, könnte man meinen, ginge es hier um Einzelne! Weit ge-
fehlt, aber dazu später!

Zunehmend allerdings beschleicht einen das Gefühl, dass in unse-
rer Branche, in unserer gesamten Gesellschaft Oberflächlichkeit, 
Verlogenheit und Respektlosigkeit die Oberhand gewinnen. Me-
ckern mit viel Populismus, was alles schlecht ist, ohne auch nur 
einen Hauch einer eigenen Lösung zu haben. Geschweige denn 
selber etwas dafür zu tun.

Sven Mischel, Vorstandsvorsitzender
des SHK-Verbunds.

Sven Mischel
Vorstandsvorsitzender

Eine kleine Anekdote am Rande vom Lebensmitteleinkauf bei der bekannten Verbundgruppe
EDEKA: Mein Wagen war sehr voll und hinter mir an der Kasse stand ein Mann mittleren Alters mit 
zwei Produkten in der Hand. Ich bat ihn vorzugehen, weil das für ihn schneller gehe. Reaktion des 
Mannes war: „Wirklich?“. Gefolgt von den Worten: „Das kommt leider nicht mehr so häufig vor, weil 
alle nur noch grätzig sind!“

Das gibt einem schwer zu denken! Verlieren wir immer mehr unsere Werte? Wollen wir das wirklich?

Wir jedenfalls nicht! Unsere Werte, die Werte unserer Gemeinschaft, unsere gemeinsamen Interes-
sen, unsere gemeinsamen Ziele stehen im Mittelpunkt. Nicht unsere, sondern die der Gemeinschaft 
der SHK stehen im Vordergrund. Immer mit dem Rundumblick auf die gesamte Gesellschaft, auf die 
Menschen unserer Welt. In „ICH bin SHK“ steckt ganz tief das WIR. drin!

Unsere Werte sind unsere Prinzipien, unsere Überzeugungen und unsere Ideale, die unser Verhalten, 
unsere Entscheidungen und schließlich unser gemeinsames Handeln beeinflussen.

„ICH bin SHK“ ist mehr als nur ein Satz! Flagge zeigen für die Gemeinschaft, das Handwerk, die 
Branche und unsere gesamte Gesellschaft. Gemeinsam für unsere Werte einstehen und gemeinsam 
handeln. ICH bin SHK – mit tiefster Überzeugung.

“INNERE WERTE KANN MAN NICHT SCHMINKEN.”
Sven Mischel, Vorstandsvorsitzender SHK eG
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DAVIDE VERCELLI DESIGN

AUF KNOPFDRUCK
EINE NEUE LÖSUNG

IM BADEZIMMER
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Branchenblick

Trotz einer gedämpften Konjunktur und zurückhaltenden Inves-
tionsbereitschaft verzeichnete die SHK-Branche im Jahr 2023 
erneut ein Umsatzwachstum. Die 48.100 Betriebe des Sanitär-, 
Heizungs- und Klimahandwerks erwirtschafteten laut ZVSHK 
(Zentralverband Sanitär Heizung Klima) insgesamt 4,2 Milliarden 
Euro mehr als im Vorjahr, was zu einem Jahresumsatz von 61,7 
Milliarden Euro führte. Im Vergleich dazu lag der Jahresumsatz 10 
Jahre zuvor insgesamt noch bei 38,9 Milliarden Euro.

61,761,7
   Milliarden Euro

Umsatz

Heizungsmodernisierung im Aufwind
Im Jahr 2023 wurden nach Einschätzung des ZVSHK über 1,2 Millio-
nen Wärmeerzeuger installiert, im Vergleich zu 980.000 im Vorjahr. 

Besonders signifikant: Ein Anstieg von über 51 % im Wärmepum-
penabsatz mit 356.000 verkauften Wärmepumpen – ein Rekord, 
wie der Bundesverband der Deutschen Heizungsindustrie (BDH) 
und der Bundesverband Wärmepumpe (BWP) berichten. 

Bei den Bädern sank 2023 hingegen laut ZVSHK die Installations-
leistung. Es wurden knapp 1 Million neue Bäder gebaut oder
saniert, was unter dem Durchschnittswert von 1,2 Millionen Bad-
installationen pro Jahr liegt.

1,21,2MillionenMillionen
installierte Wärmeerzeugerinstallierte Wärmeerzeuger

356.000356.000
verkaufte Wärmepumpenverkaufte Wärmepumpen

11 Million
BadinstallationenBadinstallationen

Mehr Beschäftigte und Ausbildungsverträge
Die Branche verzeichnete trotz eines leichten 
Rückgangs auf 48.100 Betriebe im Vergleich zu 
48.900 im Vorjahr einen Beschäftigungszuwachs 
von 394.700 auf 396.700. 
Besonders hervorzuheben ist der Anstieg bei 
den neu abgeschlossenen Ausbildungsverträ-
gen, insbesondere bei den Anlagenmechanikern 
SHK, von 14.301 auf 15.132.

48.10048.100
SHK-BetriebeSHK-Betriebe

15.13215.13215.132
AusbildungsverträgeAusbildungsverträge

Anlagenmechaniker SHK

SHK-BRANCHE BEHAUPTET SICH 2023SHK-BRANCHE BEHAUPTET SICH 2023

396.700396.700
Beschäftigte imBeschäftigte im
SHK-Handwerk



49.500       Biomasse -44 %

356.000 Wärmepumpen +51 %

3.500 Öl-Niedertemperaturtechnik +26 %

109.000 Öl-Brennwerttechnik +103 %

94.000    Gas-Niedertemperaturtechnik +35 %

696.500 Gas-Brennwerttechnik +32 %
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Wärmepumpen: Zwischen Aufschwung und Unsicherheit
Anfang 2023 erlebte der Wärmepumpenmarkt weiterhin einen Aufschwung, bedingt durch den 
Nachfrageboom, der durch den Ukraine-Krieg und die Gaskrise im Jahr 2022 ausgelöst wurde. Je-
doch schwächte sich der Markt für Wärmepumpen in der zweiten Jahreshälfte deutlich ab, da lang-
wierige politische Debatten über das Gebäudeenergiegesetz und unklare zukünftige Förderungen 
Verbraucher und Unternehmen verunsicherten. Gleichzeitig stieg die Nachfrage nach Öl- und Gas-
heizungen, wie vom ZVSHK erklärt.

Absatz Wärmeerzeuger in Deutschland 2023
nach Heizungstechnologien

Quelle: www.bdh-industrie.de

Heizung und Sanitär: Ein Fazit und Ausblick
2023 hat deutlich gezeigt: Immer mehr Verbraucher setzen auf umweltfreundliche Heizungslösun-
gen und erneuerbare Energien. Um diesen Trend weiter voranzutreiben sind klare Förderungen und 
rechtliche Rahmenbedingungen gefordert. Laut dem SHK-Konjunkturbarometer für das 1. Quar-
tal 2024 der VdZ – Wirtschaftsvereinigung Gebäude und Energie e. V., ist für 2024 ein Rückgang
der Neubauinvestitionen und -fertigstellungen zu erwarten. Eine Befragung von Eigenheim-
besitzern und Unternehmen der Wohnungswirtschaft lässt jedoch auf eine verstärkte Durchfüh-
rung von Sanierungsprojekten schließen. Dies könnte im Sanitär- und Installationstechnikbereich 
zu einer positiven Entwicklung führen, insbesondere wenn bisher aufgeschobene Maßnahmen nun
realisiert werden.



das WIR. dein Netzwerk

SHK-JAHRESKONGRESS: DAS WIR.ICH BIN SHK

Unter dem Motto „ICH bin SHK“ feierten wir 
einen unvergesslichen Jahreskongress 2024 in 
Travemünde, der von rund 500 Gästen aus SHK-
Mitgliedern und Lieferantenpartnern mit Begeis-
terung gefüllt wurde. Besonders beeindruckt hat 
das neue Networking-Konzept am zweiten Kon-
gresstag. Es verzichtete auf starre Messestruk-
turen und setzte stattdessen mit interaktiven 
Spielstationen neue Anreize, die das Knüpfen 
von geschäftlichen Kontakten erleichterten.

Impulsvorträge unserer Lieferantenpartner, wie 
beispielsweise von perma-trade zur Energieop-
timierung oder von Buderus zu Hybrid-Wärme-
pumpen und viele weitere, lieferten wertvolles 
Wissen für unsere Teilnehmer. Ein  glanzvoller 
Höhepunkt bildete unsere Abendveranstal-
tung in der geschichtsträchtigen Kulturwerft
Gollan in Lübeck, wo eine maritime Stimmung 
und eine mitreißende Party für einen krönenden 
Abschluss sorgten.

“SUPERTOLLE
VERANSTALTUNG MIT

SEHR GROSSEM
WISSENSTRANSFER

UND DER SPASS KAM
AUCH NICHT ZU KURZ.”

Horst Langen, Langen GmbH & Co. KG, Trier

SHK-Jahreskongress vom 3. bis 5. Mai 2024 in Travemünde
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Unser SHK-Winterseminar vom 21. bis 25. Januar 
2023 in Obertauern, Österreich, begeisterte mehr 
als 70 Teilnehmer. Hier traf Networking auf Sport-
Action und Gemeinschaftsgefühl. Unsere Top-
Lieferantenpartner wie HSK, Paradigma, duravit 
und Buderus lieferten informative Vorträge und
Gelegenheiten für Geschäftsgespräche. Vom 
Schneeschuhwandern über Biathlon bis zur Pfer-
deschlittenfahrt und Lieferanten-Rallye – alle 
Beteiligten waren lobenden Wortes für ein her-
ausragendes Event.

Der Cheftag der SHK-Austria in St. Johann im 
Pongau erreichte im Jahr 2023 neue Höhen, mit 
einer Steigerung von 40 auf 60 Teilnehmern 
aus den Reihen der SHK-Mitglieder und Liefe-
rantenpartner. Die Veranstaltung brachte eine 
lebhafte Mischung aus Lieferantenausstellung, 
Fachvorträgen, Naturausflügen und Gala-Dinner. 
Vorträge zu Themen wie Arbeitgeberattrakti-
vität im SHK-Handwerk und dem SHK-Gemein-
schaftsmarketing setzten wichtige Impulse. Ge-
meinsame Momente wie die Ehrung langjähriger 
Mitglieder verstärkten das Zusammengehörig-
keitsgefühl innerhalb der SHK-Austria.

DIREKT VORMERKEN:

AM 13. SEPTEMBER 2024
FINDET UNSER MARKENTAG
IN GÜTERSLOH STATT.

Julian Bock,
Alfred Bock GmbH,

Neufahrn

     “DAS WINTERSEMINAR WAR 
DER ABSOLUTE HAMMER,

GEILES ESSEN, SUPER HOTEL 
UND TOLLE LEUTE.

WIR HÄTTEN UNS AM LIEBSTEN 
DIREKT ZUM NÄCHSTEN
TERMIN ANGEMELDET!”

Der Cheftag von der SHK-Austria schuf durch die Ehrung 
langjähriger Mitglieder starke Gemeinschaftsmomente.

DAS WIR.IM GIPFELGLÜCK

SHK-CHEFTAG AUSTRIA

Mehr Informationen zur Veranstaltung
erhältst du auf Seite 30.



Erlebe zwei Tage intensiven Austauschs mit 
wertvollen Best Practices

Erhalte durch Unternehmenschecks direkte 
Analysen und unschätzbares Feedback

Stärke dein Wissen durch Vorträge und Her-
stellerbesuche

Wachse gemeinsam in einer starken, unter-
stützenden ERFA-Gruppe

Profitiere von erweiterten ERFA-Angeboten
wie z. B. die ERFA-Junioren
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das WIR. dein Netzwerk

SHK-ERFA

Über 200 Teilnehmer kamen im Jahr 2023 zusam-
men, um sich bei ERFA-Treffen gemeinsam auszu-
tauschen und voneinander zu lernen. Mit 10 akti-
ven ERFA-Gruppen und Treffpunkten an 17 Orten 
deutschlandweit sind unsere Treffen ein fester 
Bestandteil im Kalender unserer Mitglieder.

Hier treffen sich SHK-Profis, um sich weiterzu-
entwickeln und gegenseitig zu inspirieren. Durch 
den intensiven Austausch können sich die Teil-
nehmer stetig hinterfragen und verbessern.

Ein zentraler Bestandteil der ERFA-Treffen ist der 
Besuch eines SHK-Unternehmens aus der Grup-

ERFA-Treffen: Erfolgsrezepte teilen, Erfahrungen vertiefen.

pe, das einem gründlichen Unternehmens-Check unterzogen wird. Zusätzlich werden weitere Unter-
nehmen und Hersteller der Branche besucht, um verschiedene Perspektiven kennenzulernen und 
wichtiges Wissen zu Produkten und Neuheiten zu erlangen.

Wir erweitern kontinuierlich unser ERFA-Angebot, um den Bedürfnissen unserer Mitglieder gerecht 
zu werden. Ein Beispiel hierfür ist die ERFA-Junioren, die sich erstmals im Juni 2023 traf. Das Interesse 
bei den Jungunternehmern ist enorm, und bei dem dritten Treffen vor dem Jahreskongress 2024 
zählten wir bereits über 15 teilnehmende Betriebe. Dies unterstreicht den Wert und die Relevanz 
unserer ERFA-Treffen als wichtigen Bestandteil für die Zukunft unseres Verbunds.
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SHK-STAMMTISCHE

Unsere Stammtische sind echte Hotspots und 
wertvolle Netzwerkmöglichkeiten innerhalb 
unseres Verbunds. Im Gegensatz zu den ERFA-
Treffen, die über zwei Tage gehen und einem ge-
nauen Ablauf folgen, sind die Stammtische auf 
wenige Stunden begrenzt. Meist treffen sich die 
Teilnehmer tagsüber oder abends in entspannter 
Atmosphäre, um informell zu Netzwerken und 
Ideen und Erfahrungen auszutauschen.

Die Stammtische sind für alle Mitglieder offen, 
unabhängig von ihrer Teilnahme an ERFA-Grup-
pen, und ziehen eine breite Mischung von Teil-
nehmern an. Besonders interessant sind sie für 
Einsteiger, die das kompakte Konzept des ge-
meinsamen Austauschs ausprobieren möchten.

Im Jahr 2023 fanden insgesamt 30 Stammtisch-
Treffen in 12 Bundesländern Deutschlands statt 
und zogen über 300 Teilnehmer an. Sie bieten 
eine ideale Plattform für das Knüpfen neuer 
Kontakte und den lockeren Dialog und tragen so 
maßgeblich zur Stärkung unseres Verbunds bei.

Unsere SHK-Stammtische: Kurz, kompakt mit viel Austausch.

 Vanessa Schmahl,
S & S Haustechnik GmbH,

Neitersen

     “DIE SHK-STAMMTISCHE
REPRÄSENTIEREN FÜR MICH
DAS WIR.-GEFÜHL DER SHK

PERFEKT, INDEM SICH IN
HARMONISCHEN GRUPPEN ÜBER 

AKTUELLE THEMEN UND
PROBLEME AUSGETAUSCHT

WERDEN KANN UND
GEMEINSAM LÖSUNGEN

GEFUNDEN WERDEN.”

Entdecke die Stammtische als kompaktes 
Austausch-Format an einem Tag

Nutze die Stammtische für unkomplizier-
tes Netzwerken und Ideenaustausch

Nimm direkt teil – ganz unabhängig von 
einer ERFA-Teilnahme



das WIR. dein Netzwerk

VIELE WEGE ZU DEINEN VERBUNDNEUIGKEITEN
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Wir halten dich persönlich auf dem Laufenden

Nimm an unseren SHK-Events wie
dem Jahreskongress, Markentag und
Cheftag teil und vernetze dich.

Triff uns auf Messen wie dem Branchentreff 
DIREKT, der ZEV-Einkaufsmesse, SHK+E Essen 
oder der IFH/Intherm.

Erlebe den gemeinsamen Austausch 
über unsere ERFAs und Stammtische.

Wir halten dich persönlich auf dem Laufenden

Wichtige Neuerungen und Informationen 
senden wir dir mit dem Jahresleistungsbe-
richt, inklusive Aufsichtsratbericht
und per Brief.

Wichtige Infos erhältst du in Print
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Wir informieren dich über zahlreiche digitale Kanäle

Ob per Newsletter, Homepage,
Teams oder E-Mail – digital
bleibst du bestens informiert.

Ob per Newsletter, Homepage,
Teams oder E-Mail – digital
bleibst du bestens informiert.

Erhalte aktuelle Nachrichten unseres Verbunds auf 
deinem Smartphone – mit unserer WhatsApp SHK eG Community.
Hier findest du auch alle Gruppen, an denen du teilnimmst,
an einem Ort.WhatsApp

Exklusive Updates und News liefern wir dir direkt
auf Facebook, Instagram, XING und LinkedIn.

Verpasse keine News und folge uns auf Social-Media

/SHKBruchsal

/shk.daswir

Folge uns auf Social-Media

/company/shk-eg

      /pages/shkeg



SO ERREICHST DU UNS
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das WIR. dein Netzwerk

SHK eG
Mail: verbund@daswir-shk.de
Telefon: +49 (0)7251/93245 – 81 
Alles rund um den Verbund und die Mitgliedschaft.

SHK-Marketing
Mail: marketing@daswir-shk.de
Telefon: +49 (0)7251/93245 – 82 
Alles rund um die Marken DIE BAD- & HEIZUNGSGESTALTER
und MEISTER DER ELEMENTE sowie das Marketingportal.

SHK-Einkauf
Mail: einkauf@daswir-shk.de
Telefon: +49 (0)7251/93245 – 86
Alles rund um das SEP. (Service- und Einkaufsportal),
die Lieferantenpartner und den Einkauf.

SHK-Austria
Mail: office@shk-austria.at
Telefon: +43 664 80080020
Alles rund um die SHK-Austria in Österreich.

SHK-Beratung
Mail: beratung@daswir-shk.de
Telefon: +49 (0)7251/93245 – 83
Alles rund um Serviceleistungen wie Fahrzeugleasing,
Seminare, Architekturservices, Personalsuche, ERFAs,
Stammtische und vieles mehr.

SHK-Abrechnung
Mail: abrechnung@daswir-shk.de
Telefon: +49 (0)7251/93245 – 84
Alles rund um die Zentralregulierung.
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www.renodeco.de HIER STIMMEN KONZEPT, PREIS UND QUALITÄT

fiese
FLIESE?

vorher

nachher

Mit RenoDeco 
schnell, sicher & 
kostengünstig zur 
neuen Dusche!

!
zum Video
Perfekte 
Hygiene

“ICH SPRECHE IHNEN LIEBE MITGLIEDER DER VERBUNDGRUPPE SHK,
EINEN HERZLICHEN DANK FÜR DIE ERFOLGREICHE ZUSAMMENARBEIT 

AUS. IHR FORTSCHRITTLICHES DENKEN UND IHRE LOYALITÄT ZEIGEN, 
DASS KONZENTRIERTER EINKAUF BEIM EXPERTEN FÜR DUSCH-

LÖSUNGEN UND WÄRME IM BAD SICH LOHNT UND
PARTNERSCHAFT FRUCHTBAR FÜR ALLE SEITEN IST.”

Joachim Schulte,
geschäftsführender Gesellschafter, HSK Duschkabinenbau KG

www.renodeco.de HIER STIMMEN KONZEPT, PREIS UND QUALITÄT

fiese
FLIESE?

vorher

nachher

Mit RenoDeco 
schnell, sicher & 
kostengünstig zur 
neuen Dusche!

!
zum Video
Perfekte 
Hygiene
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LIEFERANTENPORTFOLIO
SHK-Einkauf

Best-Partner-Award 2024
Dein Feedback macht den Unterschied! Beim SHK-
Jahreskongress 2024 in Travemünde wurde der 
Best-Partner-Award erstmals durch ein Live-Vo-
ting entschieden. Am zweiten Kongresstag hast 
du per QR-Code abgestimmt und deine Meinung 
zu unseren Lieferantenpartnern aktiv einge-
bracht. Deine Bewertungen zu Standpräsenta-
tion, Kundenfreundlichkeit und Produktqualität 
waren entscheidend. In der Kulturwerft Gollan 
in Lübeck wurden die Top-Lieferantenpartner – 
Fima Carlo Frattini, perma-trade Wassertechnik 
und Paradigma von Ritter Energie – ausgezeich-
net. Deine Teilnahme am Best-Partner-Award 
sendet klare Signale an unsere Partner, die die 
Qualität und den Service nachhaltig steigern.

Lieferanten- und
Servicepartnerübersicht 2024
Unsere Lieferanten- und Servicepartnerüber-
sicht ist dein wichtigstes Nachschlagewerk für 
365 Tage im Jahr. Jährlich neu aktualisiert, fin-
dest du hier alle aktuellen Lieferanten- und Ser-
vicepartner, die bei der SHK gelistet sind. Die 
Broschüre wird einmal im Jahr direkt an dich ver-
sendet. Darüber hinaus kannst du jederzeit be-
quem auf alle Lieferanten- und Servicepartner-
daten im SHK-Cockpit digital zugreifen.

2023: Ausbau der Lieferantenpartnerschaften
Unser SHK-Lieferantenportfolio wächst stetig 
weiter. Im Jahr 2023 konnten wir 17 neue Liefe-
rantenpartner hinzugewinnen. Unser breites und 
vielfältiges Lieferantenportfolio sichert dir eine 
umfangreiche Auswahl und beste Versorgung 
mit den nötigen Produkten und Dienstleistungen.

2727
FachgroßhändlerFachgroßhändler

120120LieferantenpartnerLieferantenpartner

ÜberÜberÜber

60602-stufige2-stufige602-stufige60602-stufige60
Hersteller

ÜberÜber

30303-stufige3-stufige303-stufige30
HerstellerHersteller

ÜberÜber



WIR SAGEN DANKE!
Ein herzliches Dankeschön an unsere Lieferantenpartner
für ihre Teilnahme im SHK-Verbund. Wir blicken mit Freude
auf viele weitere erfolgreiche Jahre der Zusammenarbeit.



DAS SEP. – MEHR ALS NUR EIN SHOP
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SHK-Einkauf

Einfacher geht Einkaufen nicht. Vom Direktshop 
über den Sammelkauf und Marktplatz bis zum 
Preisvergleich und vielen weiteren Services: das 
SEP. ist nicht nur ein Shop, sondern eine umfas-
sende Portallösung, die dir das tägliche Arbeiten 
bequem und leicht macht. Du erreichst das SEP. 
unter: www.shk-einkauf.de.

“DAS SEP IST MEHR ALS NUR EIN SHOP – ES IST EINE
EINZIGARTIGE PLATTFORM, DIE DAS TÄGLICHE ARBEITEN FÜR

DIE MITGLIEDER VEREINFACHT UND EINEN ORT BIETET, AN WELCHEM
BESTELLUNGEN, SAMMELKÄUFE, PREISVERGLEICHE UND VIELE

WEITERE DIENSTLEISTUNGEN ZENTRAL GEBÜNDELT SIND.”

Patrick Julier, SHK-Einkauf, SHK eG

Einfacher geht Einkaufen nicht. Vom Direktshop 
über den Sammelkauf und Marktplatz bis zum 
Preisvergleich und vielen weiteren Services: das 
SEP. ist nicht nur ein Shop, sondern eine umfas-
sende Portallösung, die dir das tägliche Arbeiten 
bequem und leicht macht. Du erreichst das SEP. 

Mit nur wenigen Klicks kannst du im Direktshop über deine SHK-Zentrale entweder 2- oder 3-stufig bei 
gelisteten und nicht gelisteten Fachgroßhändlern aus einer breiten Palette von Produkten bestellen. 
Unser SHK-Logistikdienstleister sorgt für eine reibungslose Zustellung deiner Bestellung.

Unser Marktplatz bietet dir eine breite Auswahl an Anbietern aus unserer Branche sowie aus den Berei-
chen Arbeitskleidung, Elektro, Baustoffe, Holzwerkstoffe und vielen mehr. Wähle einfach deinen bevor-
zugten Anbieter aus und bestelle direkt und unkompliziert über deren Online-Plattform ein. 

Profitiere von unserem Sammelkauf und sichere 
dir die besten Vorteilspreise! Durch die Stärke un-
serer Gemeinschaft ermöglichen wir dir einen be-
sonders günstigen Einkauf und exklusiven Zugang 
zu Produkten und Deals, die du nur bei deinem 
SHK-Verbund findest. Und das Beste: Unsere Sam-
melkäufe finden regelmäßig statt, sodass du kon-
tinuierlich auf starke Angebote zugreifen kannst.

Zeit und Kosten gespart: das SEP. ist 
mehr als nur ein Online-Shop

Einfach eingekauft: Bestelle im Direkt-
shop bei 2- oder 3-stufigen Fachgroß-
händlern

Breite Auswahl: Wähle im Marktplatz
aus vielen Anbietern in und außerhalb 
unserer Branche

Top-Preise: Nutze unseren Sammelkauf 
und hole dir die besten Konditionen
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NOCH MEHR KONDITIONSVORTEILE
MIT DER ZEV-EINKAUFSMESSE
Echte Einkaufsvorteile erlebst du auf unserer Einkaufsmesse der ZEV-Kooperation SHK eG und
GARANT Bad + Haus, die am 14. September 2024 stattfindet. Über 60 Aussteller werden im A2 
Forum in Rheda-Wiedenbrück ihre Neuheiten präsentieren. Entdecke die neuesten Produkte und 
spare dabei mit unseren exklusiven Messe-Rabatten und Gutscheinaktionen. Hole dir Produkte zu 
besonders günstigen Nettopreisen und nimm an unserer Sammeleinkaufsaktion teil. Nutze die ZEV-
Einkaufsmesse, um deine Einkäufe zu optimieren und das Beste für dein Geschäft herauszuholen.

Top-Marken live erleben: Erlebe über 60
Aussteller und ihre Produkte direkt vor Ort

Rabatte und Gutscheine: Profitiere von
einmaligen Aktionen, die nur auf der Messe
verfügbar sind

Günstige Nettopreise: Hole dir Produkte
zu besonders vorteilhaften Konditionen

Attraktive Sammeleinkaufsaktion:
Sichere dir durch den gemeinsamen
Einkauf zusätzliche Vorteile

Ein weiteres Feature des SEP ist der integrierte Preisvergleich. Die-
se innovative Funktion ermöglicht es dir, die Produkte verschiede-
ner Fach- und Großhändler transparent zu vergleichen.  Mit einem 
Blick kannst du sehen, welcher Anbieter den für dich vorteilhaf-
testen Artikel anbietet.

Im SEP hast du Zugriff auf alle relevanten Informationen unserer 
Lieferantenpartner, einschließlich Prospekten, Videos und techni-
schen Datenblättern. Dadurch erhältst du einen unkomplizierten 
Zugang zu sämtlichen Daten an einem zentralen Ort, was deinen 
Such- und Arbeitsaufwand erheblich minimiert.

Preischeck leicht gemacht:
Entdecke mit unserem Preis-
vergleich sofort den besten Preis

Alle Daten direkt abrufbar:
Finde alle wichtigen Daten
unserer Lieferanten-
partner an einem Ort

€



BESSERE KONDITIONEN UND BONUS
DURCH DIE GEMEINSCHAFT
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SHK-Einkauf

Als Mitglied unseres SHK-Verbunds erwarten dich attraktive Rückvergütungen, die direkt an dich 
ausgeschüttet werden – und nicht in die Taschen von Einzelinhabern fließen. Mit unseren Boni, Wa-
renrückvergütungen, Dividenden und Werbekostenzuschüssen erhältst du bessere Konditionen und 
steigerst deine Gewinnmarge erheblich.

Durch konzentriertes Einkaufen bei unseren gelisteten Lieferantenpartnern sicherst du dir wertvolle 
Konzentrations-, Haus- und Zusatzboni. Diese Boni ermöglichen es dir, von besonderen Konditionen 
zu profitieren und deine Betriebseffizienz zu steigern.

Nimm aktiv an unseren Veranstaltungen wie 
dem Jahreskongress teil und nutze unser Ge-
meinschaftsmarketing mit unseren Marken DIE 
BAD- & HEIZUNGSGESTALTER und MEISTER DER 
ELEMENTE. Dein Engagement wird mit unserem 
Loyalitätsbonus belohnt, was dir weitere finan-
zielle Vorteile bringt.

Dividenden und Warenrückvergütungen fließen 
im Sinne unserer Gemeinschaft direkt an dich. 
Diese zusätzlichen Einnahmen verbessern deine 
Liquidität und schaffen finanzielle Spielräume 
für Investitionen und Wachstum.

Als Markenpartner im Gemeinschaftsmarke-
ting für DIE BAD- & HEIZUNGSGESTALTER oder 
MEISTER DER ELEMENTE profitierst du von Wer-
bekostenzuschüssen, die ausgewählte Lieferan-
tenpartner zusätzlich für die Marken gewähren. 
Diese Zuschüsse kannst du über unser Marke-
tingportal direkt in erfolgreiche Werbemaßnah-
men für deine Marke(n) umsetzen, um deine lo-
kale Marktpräsenz zu stärken und neue Kunden 
zu gewinnen.

Bessere Konditionen: Mit unseren
Rückvergütungen erhöhst du deine
Gewinnmarge

Wertvolle Boni: Konzentriere deinen
Einkauf und erhalte dafür den
Konzentrations-, Haus- und Zusatzbonus

Treue zahlt sich aus: Dein Einsatz
wird mit unserem Loyalitätsbonus
belohnt – das bringt dir bares Geld

Direkte Auszahlungen: Dividende
und Warenrückvergütung fließen
direkt an dich und verbessern
deine Liquidität

Erfolgreich werben: Nutze als Marken-
partner unsere Werbekostenzuschüsse
und stärke deine Marktpräsenz

€

€
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Martin Fritzen, Verkaufsleiter,
Badea Badmöbel - Bauformat Küchen GmbH & Co. KG

ENTDECKEN SIE UNSERE
VIRTUELLE AUSSTELLUNG!

HIER GELANGEN SIE ZUM
EXTRANET VON BADEA!

       www.facebook.com/badeabathrooms www.instagram.com/badea_bathrooms www.badea-badmoebel.de

ENTDECKEN SIE UNSERE
VIRTUELLE AUSSTELLUNG!

HIER GELANGEN SIE ZUM
EXTRANET VON BADEA!

       www.facebook.com/badeabathrooms www.instagram.com/badea_bathrooms www.badea-badmoebel.de

“ALS STARKER PARTNER DES HANDWERKS FÜR BADMÖBEL, MIT EINEM 
HERVORRAGENDEN PREIS-LEISTUNGSVERHÄLTNIS, SCHÄTZEN WIR DIE 
SHK ALS GENOSSENSCHAFT, DIE FÜR DIE INTERESSEN IHRER PARTNER 

EINTRITT. SEIT VIELEN JAHREN VERBINDET UNS DAHER
EINE ERFOLGREICHE ZUSAMMENARBEIT.”

ENTDECKEN SIE UNSERE
VIRTUELLE AUSSTELLUNG!

HIER GELANGEN SIE ZUM
EXTRANET VON BADEA!

       www.facebook.com/badeabathrooms www.instagram.com/badea_bathrooms www.badea-badmoebel.de
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SHK-Einkauf

Nutze die Gelegenheit zum gemeinsamen Aus-
tausch auf Messen wie dem Branchentreff
DIREKT, IFH/Intherm, SHK+E Essen, GET NORD und 
ISH. Diese Veranstaltungen bieten die ideale 
Plattform, um direkt mit uns in Kontakt zu tre-
ten und all deine Fragen zu unseren Verbundleis-
tungen zu klären.

Persönlich vor Ort treten wir für die Gemein-
schaft ein, um mit Lieferantenpartnern die 
besten Konditionen auszuhandeln und neue 
Partnerschaften zu knüpfen. Im Jahr 2023
waren wir auf zahlreichen Messen vertreten, 
und auch 2024 sind wir wieder aktiv dabei.
Besuche unseren Stand auf der GET NORD vom
21. bis 23. November 2024 und triff uns am 25. 
September 2024 beim Branchentreff DIREKT in 
Salzburg, Österreich.

“BRANCHENMESSEN SIND NICHT NUR ORTE DES AUSTAUSCHS,
SONDERN AUCH QUELLE DES WACHSTUMS. TRIFF UNS DORT,

UM GEMEINSAME NEUE WEGE ZU ERKUNDEN UND
DEIN UNTERNEHMEN VORANZUBRINGEN.”

Matthias Hagerott, Bereichsleiter SHK-Einkauf, SHK eG

Wir sind aktiv für dich auf wichtigen 
Branchenmessen

Tausche dich mit uns aus, um deinen 
Geschäftserfolg mit uns zu steigern

Wir sichern dir auf den Messen beste 
Konditionen durch Verhandlungen
mit unseren Partnern

BRANCHENMESSEN:
GUT VERNETZT MIT DEINEM VERBUNDGUT VERNETZT MIT DEINEM VERBUND
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Unerhört leise: die neue
Logatherm WLW186i AR
Zukunftsfähiges Heizen ist jetzt extrem leise, effizient und sieht äußerst modern aus!
Die neue Luft-Wasser-Wärmepumpe Logatherm WLW186i AR im edlen Buderus Titanium Design 
sorgt bei der Modernisierung, aber auch im Neubau von Ein- und Zweifamilienhäusern, perfekt für 
ein ressourcenschonendes und effizientes Heizen. Die besonders leise Außeneinheit ist schallopti-
miert und lässt sich unter jedem Fenster aufstellen. Für die Inneneinheit Logatherm WLW186i T180  
wird nur eine geringe Aufstellfläche benötigt. Die kompakte Variante Logatherm WLW186i TP70  
passt mit einer niedrigen Aufstellhöhe in jeden Keller von Bestandsgebäuden. Das  natürliche 
 Kältemittel R290 (Propan) mit extrem niedrigem Treibhauspotenzial schont die Umwelt.  
Über die App MyBuderus kann das Wärmepumpen-Heizsystem von überall gesteuert werden. 
Mehr  erfahren Sie unter: wärmepumpe.buderus.de oder scannen Sie den QR-Code.

Die Klassifizierung zeigt die Energieeffizienz des Systems mit  
Logatherm WLW186i-5 AR T180 und Systembedieneinheit Logamatic BC400.  
Die Klassifizierung kann je nach Komponenten oder Leistungsgröße abweichen.

361-009022_AZ_Logatherm-WLW186i_EK_RZ.indd   1361-009022_AZ_Logatherm-WLW186i_EK_RZ.indd   1 09.10.23   10:0409.10.23   10:04

“IN EINER SICH STARK ÄNDERNDEN LANDSCHAFT IM BEREICH DER
HEIZUNGS- UND KLIMATECHNIK IST ES UNSER ZIEL, GEMEINSAM MIT DER 

SHK, SIE ALS EINZELNEN HANDWERKER SO ZU UNTERSTÜTZEN, DASS 
SIE SICH AUCH IN DER ZUKUNFT GEGENÜBER NEUEN UND GRÖSSEREN

ANBIETERN ERFOLGREICH BEHAUPTEN KÖNNEN.”

Andreas Christen, Sales Key Account,
Bosch Thermotechnik GmbH – Buderus Deutschland
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Stärke deine Präsenz durch ein
einheitliches Auftreten als
DIE BAD- & HEIZUNGSGESTALTER

Hole dir den Vorsprung mit unserem
zentralen Marketing und passgenauen 
Werbemaßnahmen

Sichere dir Marktexklusivität durch
die individuelle Aufnahme zur Marke

SETZE DEINEM BUSINESS DIE KRONE AUFSETZE DEINEM BUSINESS DIE KRONE AUF
MIT DIE BAD- & HEIZUNGSGESTALTERMIT DIE BAD- & HEIZUNGSGESTALTER

28

SHK-Marketing

DIE BAD- & HEIZUNGSGESTALTER stehen für Spit-
zenqualität und höchste Kundenzufriedenheit 
im Bereich Bad und Heizung. Als Teilnehmer 
unseres Gemeinschaftsmarketings präsentierst 
du dich einheitlich und unverwechselbar, was 
das Vertrauen deiner Kunden nachhaltig stärkt. 
Wir unterstützen aktiv deinen Erfolg mit zentral 
gesteuertem Marketing. Nutze unser Marketing-
portal und die zahlreichen Werbemaßnahmen, 
um gezielt online und offline zu werben und dei-
ne Zielgruppe punktgenau anzusprechen.

Finde Mitarbeiter mit
DIE BAD- & HEIZUNGSGESTALTER
Seit 2023 kannst du deine Stellenanzeigen 
kostenfrei auf unserer Jobsuchplattform
die-badgestalter.de/jobs veröffentlichen – wenn 
du unser Bewerbermanagement-Tool nutzt. So 
erreichst du mehr potenzielle Fachkräfte und 
Auszubildende.
Unsere Social-Media-Kampagne Anfang 2024 
erzielte bundesweit über 12 Millionen Views 
und erreichte 120 Klicks täglich. Das steigerte 
die Zugriffe auf die Jobsuchplattform erheb-
lich. Die neue Social-Media-Kampagne ab Juli 
2024 wird die Jobsuche wieder ins Rampenlicht
rücken. Der ideale Zeitpunkt ist da, das
Bewerbermanagement-Tool einzusetzen, um 
Mitarbeiter zu finden!

Erfolgreich ausgezeichnet
Im Jahr 2024 haben wir mit unserer Marke DIE 
BAD- & HEIZUNGSGESTALTER gleich zwei Service-
Auszeichnungen gewonnen. Diese Ehrungen stär-
ken unsere Alleinstellung am Markt und zeigen, 
dass wir bundesweit zu den Top-Marken in Sa-
chen Service und Kundenzufriedenheit gehören.

Deutscher Servicepreis 2024
verliehen von ntv
Bester Bad-Spezialist (Top 3)

Inspirationsaward 2024
verliehen von der DtGV
Deutsche Gesellschaft für
Verbraucherstudien mbH
Bester Badaussteller (Top 4)

Hebe deine Stellen
kostenfrei auf
die-badgestalter.de/jobs
hervor.

Deine Stellenanzeigen
werden sichtbar mit unseren
Facebook- und Instagram-
Kampagnen.



Steigere deine Sichtbarkeit durch unsere 
starke Marke MEISTER DER ELEMENTE

Erhalte für einen geringen Betrag
Zugang zu zahlreichen Marketing-
leistungen im Marketingportal

Mach direkt mit – ganz unkompliziert
und ohne Anforderungen
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STÄRKE DEINEN AUFTRITT MITSTÄRKE DEINEN AUFTRITT MIT
MEISTER DER ELEMENTEMEISTER DER ELEMENTE
Unser Gemeinschaftsmarketing unter dem
Motto „Mit Herz & Handwerk“ stärkt deinen 
Handwerksbetrieb sichtbar. Als MEISTER DER 
ELEMENTE präsentierst du dich als Experte für 
Sanitär-, Heizungs- und Klimatechnik und über-
zeugst mit umfassender Kompetenz. Von Hei-
zung und Lüftung bis zu Wasser und Bad – dem 
Kunden wird die volle Leistung für sein Zuhause 
geboten. Für einen geringen monatlichen Betrag 
bekommst du Zugang zu einem umfangreichen 
Spektrum an Marketingdienstleistungen im Mar-
ketingportal, um deine Kunden zu begeistern.

Neue Website für optimale Endkundenansprache
Die neue Homepage von MEISTER DER ELEMENTE ist online: technisch komplett neu mit verbesserten 
Funktionen. Die Benutzerführung ist einfacher, damit potenzielle Kunden schnell die benötigten In-
formationen finden und direkt Kontakt mit dir aufnehmen. Deine Kunden erfahren auf der Website 
alles über Heizung, Bad, Energie, Luft, Klima und Wasser. Präsentiere auf deiner Marken-Homepage 
dein Team oder zeige deine Referenzen in einer eigenen Bildergalerie. Buche jetzt deine neue Web-
site oder aktualisiere deine bestehende bequem im Marketingportal.

Profitiere von einer neuen Website für mehr 
Sichtbarkeit und Auftragsanfragen

Stelle deinen Kunden einen neuen
Heizungsrechner mit aktuellen Preisen
zur Verfügung

Nutze das Komfortpaket-Web: Stelle dein
Team und deine Projekte vor, automatisiere
dein Bewerbermanagement und erhöhe
deine Social-Media-Präsenz mit dem
Social-Media-Posting-Service

Buche deine Website oder aktualisiere sie –
bequem im Marketingportal

Die neue MEISTER DER ELEMENTE-Website bietet
eine gezieltere Kundenansprache und eine
einfachere Kontaktaufnahme für deine Kunden.



WERBEKOSTENZUSCHÜSSE:
MACH MEHR AUS DEINEM BUDGET
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SHK-Marketing

Durch deine Umsätze über unsere Marken-Lie-
ferantenpartner wie HSK, Laguna oder Mau-
ersberger generierst du WKZ-Punkte. Diese 
Werbekostenzuschüsse kannst du über unser 
Marketingportal für effektive lokale Werbe-
aktionen einsetzen. Steigere die Präsenz dei-
ner Marke DIE BAD- & HEIZUNGSGESTALTER oder 
MEISTER DER ELEMENTE und profitiere von der 
geballten Kraft eines Gemeinschaftsmarketings 
mit über 500 Markenteilnehmern!

Steigere deinen Einkauf bei unseren
Marken-Lieferantenpartnern und erhalte
WKZ-Punkte

Nutze deine WKZ-Punkte für gezielte
lokale Werbemaßnahmen

“IN 2023 HABEN WIR GROSSE FORTSCHRITTE DURCH DIE DIGITALISIE-
RUNG UND AUTOMATISIERUNG HÄNDISCHER PROZESSE ERZIELT. DIES 
SCHAFFT FREIRAUM FÜR NEUE THEMEN, DIE BEIDE MARKEN VORAN-

BRINGEN, WIE DIE NEUE MDE-WEBSITE, DIE NEUE BEDIENOBERFLÄCHE 
IM MARKETINGPORTAL UND DIE AGGREGIERTEN STELLENANZEIGEN.

 IM KOMMENDEN JAHR STREBEN WIR EINEN INTENSIVEREN
AUSTAUSCH AN, UM IM DEUTSCH-ÖSTERREICHISCHEN

RAUM PRÄSENTER ZU SEIN.”
Florian Wiesner, Bereichsleiter SHK-Marketing, SHK eG

WEGWEISER ZUM ERFOLG: MARKENGUIDE
Entdecke die Vorteile des Gemeinschaftsmarketings und die Stärken unserer Marken im kostenlo-
sen Markenguide. Erhalte Antworten auf all deine Fragen rund um die Marken und erfahre, wie du 
unsere Leistungen gezielt einsetzen kannst, um mehr Kunden anzusprechen und gezielt Aufträge 
zu gewinnen. In Kürze per Post und zum Download im Marketingportal verfügbar.

MARKENTAG
Markentag 2024: Am 13.09.2024 in den Kultur-
räumen Gütersloh erwarten dich Top-Speaker 
zum Thema Markengemeinschaft und Künst-
liche Intelligenz sowie praxisnahe Workshops. 
Vorträge der Marken-Lieferantenpartner bieten 
dir Updates zu neuen Produkten, während unse-
re Marken-Awards herausragende Leistungen 
würdigen. Unsere Abendveranstaltung leitet zur 
ZEV-Einkaufsmesse über, wo am nächsten Tag 
Top-Einkaufsdeals auf dich warten.

Erlebe Top-Speaker: Erfahre alles
über Markengemeinschaft und KI

Bleib informiert: Lerne die neuesten
Trends unserer Markenlieferanten kennen

Erhalte Marken-Updates, die dein
Geschäft boosten

Sichere dir beste Deals einen Tag später
zur ZEV-Einkaufsmesse



Step 1: 
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MARKEN-AWARDS 2024:
DIE BESTEN WERDEN GEKÜRT
Zum ersten Mal werden die neuen Marken-Awards auf dem Markentag 2024 verliehen: Die Krone des 
Jahres 2024 und der Meister des Jahres 2024! Diese Auszeichnungen würdigen Top-Leistungen der 
Markenteilnehmer für DIE BAD- & HEIZUNGSGESTALTER und MEISTER DER ELEMENTE. Bewertet wer-
den Umsätze mit Markenlieferanten, Kundenbewertungen und regionale Werbemaßnahmen. Die 
Gewinner werden auf dem Markentag feierlich geehrt. Ein umfangreiches Vermarktungspaket mit 
attraktiven Grafiken, Presseartikeln und Vor-Ort-Aktionen sorgt für hohe Aufmerksamkeit.

DES JAHRES 2024
MEISTER

Gewinne den Marken-Award:
Hol dir die Auszeichnung
für beste Leistungen

Zeige deine Spitzenleistung: Deine
Erfolge bei Umsätzen, Bewertungen
und Werbung zählen

Stärke deine Marke: Nutze Werbemittel
und die Presse für maximale Reichweite

DIE BAD- & HEIZUNGSGESTALTER:
ZERTIFIZIERUNG FÜR EXZELLENCE
Zeige deine Kompetenz Gold auf Blau – mit der Zertifizierung nach SHK 9004 zum DIE BAD- &
HEIZUNGSGESTALTER – eine besondere Leistung, die es nur bei deinem SHK-Verbund gibt.

1: Dein SHK-Qualitätsmanager führt ein gründliches 
Audit deiner Unternehmensbereiche durch.

2: Erhalte klare Empfehlungen zur Optimierung 
deines Unternehmens für die Zertifizierung.

3: Ein externer Zertifizierer überprüft die er-
füllten Kriterien. Bei Erfolg erhältst du das be-
gehrte Zertifikat für zwei Jahre bis zur Rezerti-
fizierung.

Dein Zertifikat:Dein Zertifikat: Mit optimierten Betriebs-
abläufen und gestärktem Markenimage abläufen und gestärktem Markenimage 
eröffnest du neue Wachstumschancen.eröffnest du neue Wachstumschancen.



DAS MARKETINGPORTAL –
DEIN ERFOLGSTURBO
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SHK-Marketing

Unser Marketingportal bietet über 250 Online-Werbeleistungen für deine Bedürfnisse. Gestalte 
Werbeartikel oder verwalte deine Kontaktdaten, Öffnungszeiten und Bestellungen einfach in dei-
nem Bereich. Behalte den Überblick über Werbekostenzuschüsse mit deinem WKZ-Punktekonto und 
setze sie gezielt ein. Die optimierte Oberfläche und Menüstruktur ermöglichen eine schnelle Navi-
gation zu passenden Werbemaßnahmen. Unser neuer KI-Chat-Bot steht rund um die Uhr zur Ver-
fügung und beantwortet deine Fragen blitzschnell.

BOOSTE DEIN MARKETING
MIT DER WERBELINIE 2024!
Für DIE BAD- & HEIZUNGSGESTALTER und MEISTER DER ELEMENTE bieten wir dir passende Werbung zu 
den fünf Top-Themen: Teilsanierung, Komplettbad, Barrierefreies Bad, Heiztechnik und Heizkessel-
tausch. Nutze unsere digitalen, Print- und Social-Media-Werbematerialien für mehr Aufmerksamkeit.

Erreiche mit Mailingkarten
viele Werbekontakte auf einmal.

Neuer Chat-Bot: 
Jederzeit bereit, 
dir zu helfen.

Neues und 
ansprechendes
Design.

Optimierte
Menüstruktur
für schnelle
Orientierung.
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Platziere deine
Botschaft auffällig 
auf einem
Großflächenplakat.

Mache Kunden auf dein Unternehmen
mit Straßenaufstellern aufmerksam.

Nutze Anzeigenvorlagen,
um dein Unternehmen lokal
zu bewerben.

Setze Banner für deine Homepage 
für mehr Aufmerksamkeit ein.

Veröffentliche Anzeigen 
oder Beiträge zu den
fünf Top-Themen
auf Social-Media.



ERHÖHE DEINE ONLINE-PRÄSENZ
MIT EINER MARKEN-HOMEPAGE
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SHK-Marketing

Die zentrale Marken-Website spricht deine Kunden opti-
mal an.

Mit deiner eigenen Marken-Website ist ein professioneller 
Online-Auftritt und hohe Reichweite garantiert.

Nutze das Komfortpaket-Web 
Mit unserem Komfortpaket-Web hast du alles 
für deinen Online-Erfolg: Eine maßgeschnei-
derte Website, die wir bequem für dich ein-
richten und die gut bei Google & Co. gefunden 
wird. Automatische Beiträge auf Instagram und
Facebook sprechen deine Kunden direkt an. 
Zudem unterstützt dich unser Bewerberma-
nagement mit fertigen Stellenanzeigen bei der 
gezielten Mitarbeitersuche.

Deine individuelle Website bequem
für dich eingerichtet

Finde den perfekten Mitarbeiter mit dem
Bewerbermanagement

Booste dein Unternehmen mit dem
Präsenzmanagement in den Suchmaschinen

Erreiche deine Zielgruppe mühelos mit
dem Social-Media-Posting-Service

 SOCIAL-MEDIA OHNE STRESS
Keine Zeit für Social-Media? Kein Problem!
Unser Social-Media-Posting-Service übernimmt 
das für dich. Mit vorgefertigten Vorlagen für 
Instagram und Facebook veröffentlicht der So-
cial-Media-Manager bis zu drei Posts pro Woche 
für dich automatisch. So stärkst du deine Marke 
ohne Aufwand.

Social-Media-Posting-Service:
Automatisch posten, Kunden erreichen!

Mit den Homepages DIE BAD- & HEIZUNGSGESTALTER und MEISTER DER ELEMENTE sprechen wir dei-
ne Kunden gezielt an – mit aktuellen Inhalten und einer einfachen Möglichkeit, mit deinem Betrieb 
Kontakt aufzunehmen. Deine eigene Marken-Homepage verleiht deinem Betrieb ein professionelles 
Image, macht es im Internet sichtbarer und hilft, neue Kunden zu gewinnen und Bestandskunden 
zu halten – und das zu einem unschlagbaren Preis, unterstützt durch unsere starke Gemeinschaft.
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KUNDEN ÜBERZEUGEN: MIT DEM
BADMAGAZIN & BADGESTALTER-MAGAZIN
Hole dir das BADGESTALTER-Magazin oder BADmagazin für deine Kundenansprache als DIE BAD- & 
HEIZUNGSGESTALTER und MEISTER DER ELEMENTE. Ausgabe 2024 ist seit Jahresbeginn über das Mar-
ketingportal erhältlich. Das Magazin bietet für Kunden spannende Trends in der Badgestaltung wie 
auch Themen zur Heizungstechnik. Dank unserer Gemeinschaft erhältst du das Magazin zu einem 
Bruchteil des regulären Preises. Personalisiere das Magazin mit deiner Firmenanschrift. Perfekt, um 
deine Kunden abzuholen und deine Kompetenz zu zeigen.

Nutze das Magazin als effektive
Printwerbung für dein Geschäft

Spare kräftig Kosten und erhalte das
Magazin zu einem unschlagbaren Preis

Personalisiere dein Magazin und
überzeuge Kunden von deiner Expertise

MARKEN BUNDESWEIT IN DEN ZEITUNGEN
Erfolg auf ganzer Linie: Seit Ende 2023 bringen wir mit vier Artikeln bundesweit viel Aufmerksam-
keit auf unsere Marken. Bei DIE BAD- & HEIZUNGSGESTALTER informieren wir über „Karrierechancen 
in der SHK-Branche“ und „Wieviel kostet mein Traumbad?“. MEISTER DER ELEMENTE stellt „Teilsanie-
rung des Badezimmers“ und „Modernisieren mit Wärmepumpe“ in den Mittelpunkt.
Der Clou daran: Lokale Zeitungen können diese Artikel ganz einfach über ein Presseportal abrufen 
und in ihren Lokalausgaben offline wie online veröffentlichen. So steigern wir die Sichtbarkeit der 
Marken und erhöhen die Chance, dass Kunden aus deiner Region auf deinen Handwerksbetrieb auf-
merksam werden. Die Printmarketing-Offensive läuft noch bis 2025.

Seit Ende 2023 können Journalisten die vier Artikel aus einem Presseportal herunterladen. Diese wurden schon 380 Mal 
veröffentlicht und haben eine Reichweite von mehr als 20 Millionen Lesern erzielt.

380380 Mal in der PresseMal in der Presse
veröffentlichtveröffentlicht

20 Millionen20 Millionen
Leser erreichtLeser erreicht

ÜberÜber

Nutze das Magazin als 
Printwerbung 

Spare kräftig Kosten
Magazin zu einem unschlagbaren Preis

Personalisiere dein Magazin
überzeuge Kunden von deiner Expertise



Erfolg durch Wissen: Nutze unsere 
Wissenszentrale für entscheidende 
Infos, die dich weiterbringen

Deine Ideen, deine Chance: Gestalte 
unseren Verbund mit durch deine Ideen 
im Ideenpool

SHK-WISSENSZENTRALE
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SHK-Beratung

Das Geheimnis des Erfolgs liegt im Wissen. In unserer 
Wissenszentrale findest du den Schlüssel dazu. Von 
Auditierung über Einkauf, Marketing bis hin zum 
Verkauf – hole dir die nötigen Informationen, um 
dein Unternehmen voranzubringen. Zur Wissens-
zentrale zählt der Ideenpool. Teile uns im Ideenpool 
deine innovativen Vorschläge für den SHK-Verbund 
oder unsere Marken DIE BAD- & HEIZUNGSGESTALTER 
und MEISTER DER ELEMENTE mit.

Erziele das Beste aus dem Kennzahlenvergleich! In unseren ERFA-Gruppen erfolgreich praktiziert, 
ist unser Kennzahlenvergleich eine bewährte Methode, um dein Unternehmen zu optimieren und 
deinen Geschäftserfolg zu maximieren.

SHK-KENNZAHLENVERGLEICH

Bereit für die Auszeichnung deines Betriebs? Die 
SHK 9004 Zertifizierung ist das Aushängeschild 
für Qualität und Verlässlichkeit, exklusiv für Mit-
glieder der SHK eG. Unser Ziel ist es, deine Stärken 
hervorzuheben und Potenziale zu entwickeln. Im 
Zertifizierungsprozess wird dein Betrieb in allen 
Geschäftskernbereichen analysiert, von Organi-
sation und Finanzen über Personalführung bis zu 
Ausführung und Montage. Als zertifizierter Be-
trieb stehst du für Vertrauen und Sicherheit, auf 
die sich deine Kunden verlassen können.

SHK 9004 ZERTIFIZIERUNG

Garantierte Qualität: Profitiere von unserem 
zweijährlichen Zertifizierungsprozess

Sichere dir Marktvorteile: Mit dem SHK 9004 
Siegel hebst du dich klar gegenüber Wettbe-
werben ab

Deine Kunden im Fokus: Wir fördern
deine Unternehmensentwicklung,
damit deine Kunden an 
erster Stelle bleiben

Vergleiche deine Geschäftsergebnisse
direkt mit anderen Mitgliedern

Nutze die Erkenntnisse aus dem Vergleich, 
um deine Strategie präzise anzupassen

Triff auf Basis valider Vergleichsdaten fun-
dierte Maßnahmen, um deine Rentabilität 
zu verbessern
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SHK-ARCHITEKTURSERVICE

Du hast noch keine Badausstellung oder möchtest deine Be-
stehende modernisieren? Unser SHK-Architekturservice bietet 
dir bedarfsgerechte Umsetzungen – vom Ausstellungscheck bis 
zur ganzheitlichen Ausstellungsplanung. Profitiere von der um-
fangreichen Erfahrung unseres Innenarchitekten Hanns-Christian
Hofmann in der Konzeption und Inszenierung – und das zu einem 
Preis, der deutlich unter Marktwert liegt. Nutze unsere Kompe-
tenzen auch für die Planung deiner Geschäftsräume, für Messe-
auftritte oder bei Produktpräsentationen. Ob im Möbelbau oder 
bei der Erneuerung der Außenfassade – begeistere deine Kunden 
mit beeindruckenden und funktionalen Lösungen, die ihre Kauf-
entscheidungen bekräftigen.

STARKE SERVICEPARTNER
FÜR MEHR WACHSTUM
Unser Netzwerk aus 22 Servicepartnern ermöglicht dir den Zu-
griff auf mehr als 50 spezialisierte Dienstleistungen. Von der Per-
sonalbeschaffung über Weiterbildungen bis hin zum Fahrzeuglea-
sing und -kauf zu hervorragenden Konditionen – wir haben den 
passenden Partner für dich. Durch unsere starke Gemeinschaft 
erhältst du Zugang zu Sonderkonditionen, die nur unseren Mit-
gliedern zur Verfügung stehen.

“DANK UNSERES UMFASSENDEN NETZWERKS AN
SERVICEPARTNERN UND DER GEBÜNDELTEN KRAFT UNSERER 

GEMEINSCHAFT SIND WIR IN DER LAGE, DEINEN
GESCHÄFTSALLTAG ZU ERLEICHTERN UND

DEINE ZIELE ZU UNTERSTÜTZEN.”
Christian Tschaut, Bereichsleiter SHK-Beratung, SHK eG

Volksbank Partner GmbH
Ein Tochterunternehmen der 

Vereinigte Volksbank 
Raiffeisenbank eG 

Erhalte erstklassige Architektur-
leistungen zu unschlagbaren
Preisen weit unter Marktwert

Begeistere deine Kunden
mit individuellen Architektur-
lösungen aus 30 Jahren
Expertise und über 145.000 m² 
Ausstellungsfläche

Setze auf unsere Planungskom-
petenz und mehr als 3.000
realisierte Architekturprojekte

Nutze über 50 Dienstleistungen
durch unser Netzwerk aus
22 Servicepartnern

Erhalte Top-Konditionen durch 
unsere starken Partnerschaften
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TOP-KONDITIONEN FÜR NEUFAHRZEUGETOP-KONDITIONEN FÜR NEUFAHRZEUGE
SHK-Beratung

Sichere dir große Ersparnisse beim Fahrzeugkauf mit uns. Unse-
re großen Abnahmemengen garantieren uns beste Konditionen 
bei VW, Audi, SEAT und Škoda, wodurch bis zu 25 % Rabatt auf 
deine Neufahrzeuge möglich sind. Das bedeutet Einsparungen 
von über 10.000 € je nach Fahrzeug und Ausstattung.

KRAFTSTOFF TANKEN MIT RABATTKRAFTSTOFF TANKEN MIT RABATT
In Zusammenarbeit mit Backkontor haben wir mit ARAL und 
SHELL ein Rahmenabkommen geschlossen, um das Tanken 
für dich kostengünstiger zu gestalten. Profitiere von einem
stabilen Tagespreis und zusätzlichen Rabatten von bis zu 10 % 
auf den Kraftstoffpreis.

LAGER OPTIMIEREN, KOSTEN SPAREN
Viele SHK-Betriebe kämpfen tagtäglich mit Lagerprozessen, die Zeit, Nerven und Geld kosten. Mit 
unserem Servicepartner Paulus Lager wird deine Lagerorganisation neu aufgestellt. Lagerprozesse 
werden so verschlankt und optimiert, dass alles reibungslos abläuft.

UMSÄTZE STEIGERN MIT DER 
VR-ENDKUNDENFINANZIERUNG
Mit unserer Absatzfinanzierung durch unseren Servicepartner 
Volksbank bieten wir dir und deinen Endkunden eine erstklassi-
ge Chance zur Realisierung von Renovierungs- und Bauprojekten. 
Mit flexiblen Laufzeiten, günstigen Sonderkonditionen und ohne 
Rückzahlungsrisiko haben wir ein Ratenkauf-Angebot für dich ge-
schnürt, das mehr Umsatz und zufriedenere Kunden verspricht.

Sichere dir bis zu 25 % Rabatt 
auf Neufahrzeuge von VW, 
Audi, SEAT und Škoda

Spare über 10.000 € je nach 
Fahrzeug und Ausstattung 
dank exklusiver Konditionen

Tanke günstiger mit unserem 
stabilen Tagespreis und bis zu 
10 % Rabatt auf Kraftstoff

Spare zusätzlich bei
Autowäschen, AdBlue
und Schmierstoffen

Biete deinen Kunden flexible 
Ratenzahlung für Renovie-
rungs- und Bauprojekte

Steigere deinen Umsatz mit 
unserer Absatzfinanzierung

Profitiere von flexiblen Lauf-
zeiten, günstigen Konditionen 
und null Rückzahlungsrisiko
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DIPLOM BADGESTALTER (SHK)

Willst du deine Kunden mit deinem umfassenden Wissen in der 
Badplanung begeistern und profitable Aufträge generieren? 
Dann nutze unser anerkanntes Seminar „Diplom Badgestalter 
(SHK)“, das exklusiv für SHK-Mitglieder zur Verfügung steht. In 
sechs Modulen lernst du alles Wichtige zur Badgestaltung und 
-umsetzung, um Interessenten zu Käufern zu machen. Unsere 
sechs erfahrenen Referenten begleiten dich dabei an insgesamt 
zwölf Seminartagen. Der kontinuierliche Austausch in einer fes-
ten Seminargruppe sorgt für einen nachhaltigen Lernprozess.

Erhalte in 6 Modulen
an 12 Seminartagen alles
Wichtige zur Badgestaltung 
und -umsetzung

Überzeuge deine Kunden mit 
umfassendem Badwissen und 
generiere damit Aufträge

Profitiere von 100 % praxis-
erprobten Inhalten

WISSENSVORSPRUNG MIT 
DER HAUFE AKADEMIE
Erweitere dein Wissen mit der Haufe Akademie, dem Top-
Dienstleister für Weiterbildung. Als einer der führenden An-
bieter in der Branche bietet sie ein umfassendes Kursangebot
in 26 Themenbereichen und 75 Städten sowie zahlreiche
Online-Optionen. Ob E-Learning, In-house oder über Lernplatt-
formen – als SHK-Mitglied profitierst du von 10 % Rabatt auf 
alle Kursbuchungen.

Erweitere dein Wissen
mit dem führenden
Weiterbildungsanbieter
in 26 Themenbereichen

Sichere dir 10 % Rabatt
auf alle Kursbuchungen

BESTENS BERATEN MIT DEM 
DMT MITTELSTANDSTEAM
Nutze die Expertise des DMT Mittelstandsteam und bringe dein 
SHK-Unternehmen voran. DMT unterstützt dich aktiv bei der 
Personalsuche, Unternehmensnachfolge, Projektorganisation 
und der richtigen Führung im Handwerk. Als SHK-Mitglied pro-
fitierst du von Seminaren, Beratungen und Workshops, die auf 
die Bedürfnisse im SHK-Umfeld abgestimmt sind. Ab 2025 fin-
den Seminare auch in Bruchsal statt.

Greife auf über 40 Jahre
Handwerkserfahrung und 
mehr als 10 jährliche
Seminarangebote zu

Erhalte gezielte Unterstützung 
im SHK-Handwerk – mit Erfolg 
für bereits über 1.500 Betriebe
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SHK-Austria

CHEFTAG
Nach dem Erfolg des Cheftags 2023 in St.
Johann im Pongau steht die SHK-Austria in den
Startlöchern für die Fortführung des erfolg-
reichen Konzepts. Der Cheftag verspricht im 
Oktober 2024 mit der sonnigen Südsteiermark 
erneut ein einzigartiges Erlebnis an einem be-
sonderen Ort. Dort erwartet die Teilnehmer ein 
buntes Programm. Ein besonderes Highlight wird 
die Lieferanten-Speeddating-Area sein, verbun-
den mit einer Lieferantenrallye.

Cheftag SHK-Austria am 12. Oktober 2023
in St. Johann im Pongau, Österreich

STARKE PARTNERSCHAFTEN

Die SHK-Austria stärkt kontinuierlich die Zusammenarbeit mit 
Lieferantenpartnern durch innovative Veranstaltungen, strate-
gische Netzwerke und Messepräsenz. Ein gutes Beispiel sind die 
jährlich stattfindenden Potenzialgespräche mit Mitgliedern und 
Lieferanten, in denen das gemeinsame Geschäftspotenzial er-
örtert und gemeinsame Umsetzungsmaßnahmen beschlossen 
und umgesetzt werden. Im Bereich Veranstaltungen war der 
SHK-Jahreskongress 2023 in Salzburg ein echtes Highlight, bei 
dem Mitgliedsbetriebe und Lieferantenpartner ihre Geschäfts-
beziehungen vertieften.
Erstmals ist die SHK-Austria beim Branchentreff DIREKT
in Salzburg vertreten, der ersten Messe für zweistufige
Hersteller in Österreich. Mit einem eigenen Messestand fördert 
die SHK-Austria die Partnerschaft und die Akquisition
neuer Mitgliedsbetriebe.

Profitiere von Vielfalt: 39
Kernlieferanten bieten dir in
Österreich erstklassige Auswahl

Neue Partner für dich: 6
neue Lieferanten 2023/2024 
hinzugewonnen – 4 im
Technikbereich, 2 für die
Badausstattung

Triff uns direkt: Am SHK-
Austria Stand am 25.09.2024 
beim Branchentreff DIREKT
in Salzburg

“VOR DEM HINTERGRUND EINER DYNAMISCHEN
MARKTENTWICKLUNG TREIBEN WIR ALS

VERBUNDGRUPPE UNSERE WEITERENTWICKLUNG
VORAN – ANGEPASST AN DIE BEDÜRFNISSE DES

ÖSTERREICHISCHEN MARKTES.
DAS POSITIVE FEEDBACK UNSERER

MITGLIEDER UND LIEFERANTEN
BESTÄRKT UNS DABEI.”

Goran Jelic, Geschäftsführer SHK-Austria



Durch bes tes Handwerk zum grünen Bad!

ENERGIEEFFIZIENT

KOSTENBEWUSST

NACHHALTIG
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ERFA-TREFFEN

Im Jahr 2023 waren drei ERFA-Gruppen in Österreich aktiv, die in den Regionen Mitte, Ost und West 
zusammenkamen, um wertvolle Einblicke und Wissen auszutauschen. Im Jahr 2024 werden die
ERFA-Treffen weiterentwickelt und orientieren sich dabei am bewährten SHK-ERFA-Konzept.

MAILINGKARTEN

Die erfolgreiche Werbemaßnahme liefert auch 2024 ihren österreichischen Mitgliedern ein frisches 
Konzept. Die Mailingkarten bieten Motive für aktuelle Themen, die Sanierer und Häuslbauer be-
wegen: Kostenersparnis, Nachhaltigkeit und Energieeffizienz. Mit einer ansprechenden, naturver-
bundenen Bildsprache und dem Firmeneindruck des Betriebs auf der Rückseite entstand erneut ein 
attraktives Werbemittel.

GOOGLE ADS

Die Google Ads-Kampagne geht bereits in ihr 
viertes Jahr und wird von der SHK-Austria als 
Full-Service-Angebot für ihre Mitglieder bereit-
gestellt. Ziel ist es, neue Kunden und Anfragen 
über die Internetsuche zu generieren. Dabei kön-
nen die Mitglieder aus drei attraktiven Paketva-
rianten zu den Themen Badneubau, Badrenovie-
rung und Heizung wählen und ein individuelles 
Budget festlegen.

Nutze die Google Ads-Power: Jeder 4.
österreichische Mitgliedsbetrieb ist schon dabei

Steigere deine Sichtbarkeit: Bis zu 43.500 
Zugriffe jährlich auf die MEISTER DER ELEMENTE 
Homepage Austria

Wachse mit Google Ads: Generiere Leads
und steigere deinen regionalen
Bekanntheitsgrad

Durch bes tes Handwerk zum grünen Bad!

ENERGIEEFFIZIENT

KOSTENBEWUSST

NACHHALTIG
Mit mehr Know-how zum neuen Wohlfühlbad!

ENERGIEEFFI
ZIENT

KOSTENBEW
USST

NACHHALTI
G

Mit raffinierten Ideen zum sti lvol len Bad!

ENERGIEEFFIZIENT

KOSTENBEWUSST

NACHHALTIG

Durch Qualitä t im Detail zum Badkomfort!
ENERGIEEFFIZIENT

KOSTENBEWUSST

NACHHALTIG Mit raffinierten Ideen zum sti lvol len Bad!

ENERGIEEFFIZIENT

KOSTENBEWUSST

NACHHALTIG

Durch Qualitä t im Detail zum Badkomfort! Mit Fachwissen zum nachhaltigen Bad!

ENERGIEEFFIZIENT
KOSTENBEWUSST

NACHHALTIG

SERVICEPARTNER

Die Erfolge beim deutschen SHK-Fahrzeugabkommen mit besten Konditionen für Leasing oder Fahr-
zeugkauf treiben die SHK-Austria an, ein starkes Netzwerk mit Servicepartnern in Österreich aufzu-
bauen. Mit derzeit 40 Betrieben und stetigem Wachstum liefert die SHK-Austria dafür eine Top-Basis.



MERKE DIR DIESE TERMINE
FÜR 2024 UND 2025 VOR

42

Termine

Änderungen vorbehalten.

25.9.2024: Branchentreff DIREKT in Salzburg

9.10.2024: Branchentreff DIREKT in Hofheim

21. bis 23.11.2024: GET NORD in Hamburg

17. bis 21.3.2025: ISH in Frankfurt am Main

Vernetze dich auf SHK-Branchenmessen

12./13.9.2024 (Gütersloh) und 12./13.3.2025 (Velten): ERFA 4

7./8.11.2024: ERFA 5 in Metzingen

24./25.10.2024: ERFA 5.1 in Mülheim

21./22.11.2024 ERFA DBHG Nord in Lünen

25./26.10.2024: ERFA Erfolg in Oberkrämer

27./28.11.2024: (Delbrück) und 2./3.4.2025: ERFA Junioren

8./9.11.2024: ERFA Mitte in Laatzen

6./7.11.2024: ERFA Nord in Holtrop

18./19.10.2024: ERFA SHK II in Trippstadt

12./13.11.2024 (Klipphausen) und 12./13.03.2025 (Amt Creuzburg): ERFA X3

28./29.11.2024 (Eslohe) und 27./28.03.2025 (Mechernich): ERFA XI

Tausche dich bei ERFA-Treffen aus

17./18.2.2025: Modul 1 in Würzburg

1./2.4.2025: Modul 2 in Würzburg

3./4.6.2025: Modul 3 in Würzburg

3./4.7.2025: Modul 4 in Würzburg

30.9./1.10.2025: Modul 5 in Würzburg

27./28.11.2025: Modul 6 in Würzburg

Überzeuge deine Kunden mit dem Diplom Badgestalter (SHK)

13.9.2024: SHK-Markentag in Gütersloh

14.9.2024: ZEV-Einkaufsmesse in Rheda-Wiedenbrück

10.10.2024: Cheftag SHK-Austria in der Südsteiermark, Österreich

26. bis 30.1.2025: SHK-Winterseminar in Obertauern, Österreich

16. bis 18.5.2025: SHK-Jahreskongress im Phantasialand in Brühl bei Köln

Erlebe unvergessliche SHK-Events
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IHR FACHPARTNERIHR FACHPARTNER
RUND UM DIE MODERNE ABGAS- UND SCHORNSTEINTECHNIK

Schornsteintechnik Neumarkt GmbH • Mussinanstr. 63 I 92318 Neumarkt i. d. Opf. • Tel.: +49 (0)9181 - 265 33 - 0
Fax: +49 (0)9181 - 265 33 - 30 • Mail: info@schornsteintechnik-neumarkt.de • Web: www.schornsteintechnik-neumarkt.de

Kunststo� -Abgas-Anlagen 

Einwandiges Edelstahlsystem

Doppelwandige Schornsteinsysteme

Leichtbauschornsteine

Zubehör / Abdichtungen

u.v.m.

AUS EIGENER PRODUKTION!
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das WIR.ICH bin SHK

In Österreich
E-Mail: office@shk-austria.at
Tel.: +43 664 80080020

Du hast Fragen und brauchst schnelle Unterstützung? 
Der kürzeste Weg zu deinen Antworten:

In Deutschland
E-Mail: kontakt@daswir-shk.de
Tel.:+49 (0)7251 93245 - 0




